

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . . . 2 „ 50 „
Negyedévre . . . 1 „ 25 „
Külsőeknek, körjegyzőknek és
néptantóknak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Va-
lentin K. fia, Weidinger N., Réz-
bányay J., Böhm Manó, Engel
Lajos kereskedésében és a fő-
dohánytözségében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta
utca) Lye.-nyomda, hol mindenkor
a egjátányosabb árak szabhatnak.
Minden beiktatott hirdetés után
30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilt-terben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, (Ó-posta-utca
Lye.-nyomda) küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 8 szám.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Királyunk Berlinben.

Mikor olvasóink e sorokat kezükbe veszik, akkorára felséges királyunk mint a német császár vendége, már Berlinben lesz.

A német közvélemény, sajtója útján már hetek óta foglalkozik királyunk Berlinbe leendő megérkezésével és a lehető legszívélyesebb hangon ad kifejezést azon őszinte érzelmeknek, melyekkel fejedelmünk és a magyar-osztrák monarchia iránt viseltetik.

Nem a közönséges illemszabályok szerint leirt udvariassági szövegek azok, melyek ez alkalomból kifejezésre jutnak, hanem igazi átértett lelkesedés az, mely a német sajtó tollát vezeti, midőn királyunk berlini utjáról ír.

És ez nagyon jól van így. Mi a legnagyobb megelégedéssel fogadjuk a német közvéleménynek ezen reánk nézve hízegő nyilatkozatát, mindenekelőtt azon okból, mert ez viszonzása azon őszinte érzelmeknek, melyekkel Magyarországnak számba jövő közvéleménye a nagy Németbirodalom népei iránt viseltetik, másrészt pedig azon önzést ugyan, de a józan ész által helyeselt önzést eláruló tekintetből, hogy állami érdekeinket és aspirációinkat olyan nemzert érti át, mely ezeknek kivülről történhető veszélyeztetése esetében nekünk hatalmas segítséget nyújthat.

Németország nekünk nemcsak a szerződések szerinti kénszerszövetségünk, de a kölesönös megértés alapján, közös érdekelmeséséből önkényt kezert nyújtó barátunk is.

Nincs Európában állam, melynek minden kifelé törekvő kalandozást, hódítást tiltó, olyannyira békés, csendes fejlődésre volna szüksége, mint Német-és Magyarországnak, illetőleg az egész monarchiának. Ott a különböző államoknak történetileg fenmaradt ellentétei ki-egyenlítendők, itt nálunk pedig a századok mulasztásai pótlandók; ott az egység megszilárdítása, nálunk pedig a modern igényeknek megfelelő és részben még teljesen hiányzó intézményeknek kiépítése elodázhatlan szükségert képez. Mindkettő, t. i. a német birodalom és monarchiának, mondhatnók telített állapotban van, sem népeket, sem területeket többé magába fel nem vehet, egyedüli érdeke tehát a megvölnek békés viszonyok közötti fejlesztése.

A mit mint külpolitikánk aspiratióját, egyedüli aspiratióját ápoljunk és a mi a nemzetközi viszonyokban mint teljesen jogosult ismeretes, az abban áll, hogy keleten a Duna mentében és a Balkán félszigeten olyan állami átalakulások ne történjenek, melyek a ma-

gyar államnak és így az egész monarchiának nemzetközi állását veszélyeztetik.

Tehát nem lehet ott olyan átalakulásokat megengednünk, melyek tulajdonságok hatalmi jellegüknel fogva reánk nézve életveszélyesek lehetnének.

Ez az átalakulás, közelebbről ezt megnevezve — az volna, ha a mostani Dunamenti keleti államok: u. m. Románia, Bolgárország és Szerbia Oroszországnak, habár csak legtágasabb értelemben is vett állami kötelékébe jutnának.

Ez az egyedüli, a mi külpolitikai aspirációkat képezi. Positive ez azt jelenti, hogy nemcsak kívánjuk, hanem követeljük is, hogy a Dunamenti keleti államok önállóak, mindenkitől függetlenek legyenek, negative pedig azt, hogy azon államok Oroszország állami befolyása alá nem kerülhetnek.

Ez megegyezik az európai nemzetközi jog követelményeivel; ez megegyezik ama népeknek nemzet-állami igényeikkel, ez megegyezik Európa nyugalmával és egyes-egyedül Oroszország telhetetlen hódítási vágyaival áll ellentétben. A mit tehát Magyarországra nézve életkérdést képez, azt Oroszországtól kolossalis hatalmának egész súlyával tönkre tenni törekszük.

Ezen életérdekelmünk Németország felismeri, elfogadja, sőt egész erejével való megvédésére kötelezte magát, ha tekintetben bennünket Oroszország megtámadna. Pedig, hogy ezen támadásra készült, azt ma már minden gyermek tudja Európában.

Nekünk magyaroknak tehát gyermekeinkbe már az anya tejével be kellene oltani a Németország iránti tiszteletet, ragaszkodást, hűséget; mert minden pillanatban kitorhertó életveszélyünkben már 10 év óta szavát tartó hatalmas bajtársunkat bírjuk benne. És ime mégis vannak „magyarkák” kik egy politikai párt nevében missionarius zarándoklásokat tesznek és a kik Magyarországnak szívével kínálják meg azon népet, mely halálos ellen-sége a mi legmegbizhatóbb szövetségünknek és érdektársunknak. Persze, hogy ezen szívkináló missionariusok ugyanazok, kik az antydinasticus sentimentalismusnak is tömjénfüstös „La illa il Alah“-ot kiáltanak.

Szerencsére: Magyarországnak szívet nem a párisi vendégeskedés potya champagner-je, hanem hatalmas államférfiaink józan esze vezeti, a kik tudják,

hogy hűségünk és kardunk mellett — melyik népnek ajánlják fel Magyarországtól józan népének romlatlan szívét is.

Szobbarcsi vasut. A szobbarcsi vasut concesszionáriusai részéről gróf Széchényi Pál kérelmet intézett Somogyvármegye törvényhatósági bizottságához, hogy a vasut kiépítésére az átádi járás közmunkavállalásából engedélyezett segélyösszeg 10 évre, évenként 12 ezer forint engedélyezésére vonatkozó határozat érvénye meghosszabbíttassék.

A törvényhatósági bizottság ugyanis ezen határozatát akként hozta, hogy a segély első évi részlete akkor fizetendő ki, ha az ujon építendő vasutvonalon a sinek lerakása megkezdődik s ha ez két év alatt be nem következik, a határozat érvényét veszti.

A két év lejárt s Jacára annak, hogy a vasut kiépítésének tervei teljesen elkészültek, a részvény-társaság megalakult, sőt egy konzorciummal is megállapodás történt a kiépítésre nézve, a kiépítés még se vehette kezdetét s annál kevésbé haladhatott annyira, hogy az évi segély kiutalható lett volna.

Ezen haladékok az okozta, hogy a kiépítendő szobbarcsi vasut akképt tervezetik, miként egy Szobbanál, miut Bacsón a pészbarcsi, illetve a déli vasut vonalaiba beágyazták; egy ily vonal kiépítéséhez pedig a miniszter engedélyen kívül az országgyűlés hozzájárulása is szükséges.

A szobbarcsi vasutnál is ezen miniszteri, illetve országgyűlési engedély hiányzik a kiépítés megkezdéséhez, mivel akkor már, midőn az építési vállalkozókkal az építésre nézve megállapodás történt, az országgyűlési szünet kezdetét vette.

Ugy tudjuk, hogy a vasutnak, a belekezdéstől fogva egy év alatt kell teljesen kiépülnie; tehát ha az építés még ezen őszön megkezdődne is, már ez évben nem haladhatna a kiépítés annyira, hogy a sinek lerakása kezdetét vehető: azért szükséges, hogy a megyének a dotációra vonatkozó határozatának érvénye ismét meghosszabbíttassék, nehogy annak hiánya az építési vállalatokkal való szerződés végleges megkötését, illetve aláírását akadályozza, a vasut kiépítésének megkezdése ismét kérdésessé tétessék.

A törvényhatósági bizottság, midőn e vasut első ízben megszavazta a segélyt s azóta is szavazott meg ha-onló vállalatok segélyezésére az illető járás közmunkapénztárából megfelelő segélyt, azért tette azt, mert belátta annak rendkívüli közforgalmi és gazdasági előnyeit a megyére nézve. Belátta azt, hogy a megért átszélő és parallel futó fővasutvonalaknak viczinális vonalokkal való összeköttetésével minő fontos közlekedési eszközöket nyer a forgalom, sőt a megyei utak tartartásának finansziális érdekei is nyernek, mert a viczinális vonalak elkészültével a megyénkben oly költséges kőszállítás jelentékenyen könnyebbé és olcsóbbá válik.

Pár év óta azonban a helyzet változott, és pedig olyképt, hogy a szobbarcsi vasut kiépítése valószínűleg s szűkös szükségert vált.

A magyar államvasut vonalain behozott zóna-tarifa folytán az utasok és teherszállitmány forgalma jelentékenyen emelkedik; a mellett a megalakult balatonai gőzhajózási társaság a balatonvidéki termények szállitását rendszeres gőzhajó járással közeviti, melyek a megye által építendő két kikötőben rakják le terheiket; komoly tervbe van véve, hogy Boglárától Kaposvárig szintén egy viczinális vasut építtessék ki: kétségtelen tehát, hogy a szobbarcsi vasutnak, mely mindezen szállitmányok nagyrészt Horvát-

Slavon országok és Fiume felé rövidebb és olcsóbb úton tovább szállíthatja, jelentősége nagy mértékben emelkedett.

Mivel végre a vasutak kiépítése az ipar, kereskedelem, agrikulturna és az általános művelődés érdekében hatalmasan előmozdítja, nem lehet benne kétség, hogy az ily vállalatok segélyezése és előmozdítása a megye közönségének érdekében áll, mely érdeket ápolni és szolgálni a törvényhatósági bizottságnak elengedhetlen feladata.

Meg vagyunk ennél fogva győződve, hogy a törvényhatósági bizottság ugyanezen közérdekről való meggyőződéstől vezetve, melynek folytán a szobbi barcsi vasút kiépítésére pár évvel ezelőtt a megyei segélyt megszavazta, határozatának érvényét meg fogja ezuttal is hosszabbítani, annyival inkább mert azóta a változott viszonyok ezen vasút kiépítését még sokkal hasznosabbá és kívánatosabbá tették.

Kirándulás a párisi kiállításra.

Ha a politika, a hideg megfontolás más táborban tart is bennünket, de szívünk rokon szent és összes szépészeti idealjaink Páris felé vonzanak, a nagy francia nemzetnek ezen fénytől ragyogó fővárosába, melyet méltán neveznek a világ metropolisának, mert az emberi tudás találmányosság, izlés, törbetlen szorgalom és nem lankadó munka ott diadallalok.

Mindig ellenállhatlan vonzerőt gyakorol e világváros; hát még most, mikor benne az egész világ összes népei találják annak a kiállítás alkalmából egymásnak. E kiállítás már május óta tart, s a nagy világlapok még folyton nem készenek el leírásával mind ama csodának, új találmányoknak, az emberi ész mind amaz alkotásainak, melyek itt felhalmozva vannak. E kiállításnak megtekintése a legnemesebb szórakozás s népünk valamennyi osztálya számára a legváltozatosabb tanulmányok kincsének forrása.

Azért a ki csak teheti, el ne mulasztja most a párisi utat. Szerencsére a kevésbé tehetősek számára is van alkalom: a fővárosi menetjegyiroda — (Budapest, IV. ker., Hungária-szálló), mely már júliusban is rendezett egy sikerült kirándulást, rendez most augusztusban is, szeptemberben rendezti az utolsó párisi utat, és pedig igen jutányos áron; mit azonnal meghisz mindenki, ha megírjuk, hogy oda-visszat és Párisban 8 napi lakás és teljes ellátás elosztály 162 forintba, másod osztály 142 forintba, s harmadostály 118 forintba kerül. S az utas nem pénzrel fizet, (mi nagyon is bajos és sok zsarolásra ad alkalmat idegen országban), hanem a menetjegyiroda által adott szelvénykönyv szelvényeivel s a nagy világváros minden törésén, magában a kiállításban is — sőt az Eiffel torony első emeletén is — vannak vendéglők hol szerződés szerint e szelvények fizetés gyanánt elfogadjatnak. Az ut egész folyamán alatt az utas mind gondtól tel van mentve s magában Párisban fel fogadott kalauzok vezetik az utasokat csoportonként; a nyelvismeret hiánya, a város roppantsága és ismeretlensége nem gördít tehát semmi akadályt sem a meszes földről jött látogató elé.

A szeptemberi és utolsó kirándulásra azon hónap 10-én lesz az indulás. A legmelegebben ajánljuk, hogy vegyen abban részt mindenki, aki teheti, jelentkezzék mielőbb a menetjegy-irodánál a leirt cím alatt a teljes program megkaphatása végett is. Páris e kiállításán az összes világrészek csodái és különlegességei összegyűjtve vannak, aki most Párisba megy e kedvező és olcsó alkalommal, az igazán elmondhatja magáról, hogy látta a világot! (u—)

Tanúgy. A megyei közigazgatási bizottság f. hó 5-én tartott ülésében — a megyei tanúgy köréből — a következő érdekelő bíró ügyek tárgyalattak le.

Az egyházmegyei főhatóság megkeresése következtében intézkedés tétetett, miként a fekedő ujonnan építendő tanterem költségeire kivetett összegek, ha a kitűzött határidőre be nem fizetettnek, végrehajtás utján szedessenek be.

A f. évi 37512 számú miniszteri rendelet alapján, az egyházmegyei főhatóság megkeresett, miként a rácz mecskei, löcsi, dunaszekcsői és szabolcsi róm. k. iskoláknál égetőn szükségessé váló tanterem építése és tanítói állomások szervezése tárgyában a szükséges előmunkálatokat — saját hatásköré-

ben — tenné meg s ha eljárása eredményre nem vezetne, a hivatkozott miniszteri rendelet értelmében, a közigazgatási bizottság támogatását vegye igénybe. A baranyavári rk. felekezettel szemben ezen eljárásra szükség nincs, minthogy ott, Halász István szakelőadó jelentése szerint a bajon segítve lesz. Ez intézkedéseket minden esetre örömmel lehet üdvözölni, mert elejét veszi annak a vég nélküli huzavonának, melylyel ily ügyek rendezése járn szokott; bár ezen körülmény mindamellett mégis szükségessé teszi, hogy az iskolágy továbbfejlesztésénél, az illetékes hatóságok, a viszonyok sokféleségét figyelembe vegyék.

A községi iskolai alapvagyonok jövedelmeinek mikénti felhasználhatása — és elszámolásának éveken át oly nehezen rendeződő ügyében eljuttottak a netovábbig, mert újabbán is tiz községi bíró és illetéleg gondnok, kik most sem látszanak tudomással birni a fennálló miniszteri utasítások- és bizottsági határozatokról, az engedély nélkül kiadott összegeknek az alapok javára való visszatérítésében lettek elmarasztalva. Hát bizony csak nehezen tudunk a renhez szokni! A görög z a i iskolai föld eladását a bizottság elejtette, minthogy a község ígéretet tett, hogy a földet trágyázás által jövedelmezőbbé fogja tenni. —

Eugenfalvi közs. iskolájának elkésve beérkezett 1889/90 tanévi költségvetése a vallás- és közokt. miniszterimhoz feltesztetik. A szakelőadó július havára vonatkozó jelentésének számadatai is érdekesek. Eszerint nevezett hónapban a kir. tanfelügyelőség iktatójába beérkezett 126 ügydarab; ebből elintéztett 119 db a hátralékból 64 et összesen 183 dbot; hivatali hatáskörében elintéztett 132 ügyet, a bizottság elé terjesztett 51 et. A postán 173 db levél küldetett el. Kiteszik ebből, hogy a tanítás szünetelésével nem szünetel az iskolai adminisztratio, minthogy az egyfontos: mert részben most nyerne még elintéztett azon ügyek is, melyek az iskolák meglátogatása miatt elintéztetők nem voltak. — Végül jelenti, hogy a statisztikai anyag átvizsgálását is megkezdette.

Levelézés.

(Múlt számunkból térbírány miatt kimaradt)

Tisztelt Szerkesztő Úr!

A múlt heti viharok dulásairól azért nem irhattam eddig mert csak a magunk szűk határain történeteket figyelhetvén meg, a távolabbakról nem nyerhettem biztos értesülést, azokban pedig, a miket kaptam, a forrás megbízhatósága dacára is, hajlandó voltam kételkedni. Most azonban hosszabb utról jöttem meg. Saját szememmel láttam a szörnyű nyomokat s győződtem meg a szállongó hírek valódiságáról.

Itt magunknál — Vaiszó vidékén — a 24-iki vihar nem tett sok kárt. Néhány szalmafedélű épület megtépázását, egy pár korhadt gyümölcsfa kidöntését nem számítva, egészben véve áldásos volt. Nem mondhatjuk ezt már a 27-én d. u. 3 órakor kitört égiháborúról. Az esőnek már ekkor magja is volt. Sűrű jégeső tépte és szakgatta el a szerencsétlen vaiszóiak és nagycsányiak kukorica-termeszt. Legjobb esetben is kukoricatermesztünk 50%-a odaveszett, nem is említve a babbau és kenderben vallott szintén nagy károkat. Két évvel előbb ugyanezen a hététen pusztította el a jég a feketé földig összes lábon levő terményeinket. A lakosság még sem okult. Az idei buzának alig 5% a, a kukoricának 20% a biztosított.

Borzasztó nyomait láttam a 24-én dult veszedelmeknek a gilvánfai, katódfái és dencsházi erdőkben. Ezer meg ezer százados tölgy-, gyertyán-, szil- és kőrfa fekszik szanaszét, egymás hátán, egymás mellett keresztül kassul. A szél északnyugati irányból jöven, a Draskovics-féle gilvánfai erdő gyönyörű szálkait az országutra döntögette s a kocsiokozlekedés teljesen megszűnt, gyalog utazók pedig csak tépet ruhákkal s jól megvégezve és szurkálva hatolhattak keresztül. A csobokai pusztán egy görét, az odamenekül 16 emberrel együtt feldöntött s kinek keze, kinek lába törött ki. A dencsházi erdőben mindjárt az utolsó láttam egy másfél láb átnérőjű szilfát fekdüni, melyet rendkívül szivós természeténél fogva sem üvestől kiragadni, sem derékba kettőtörni nem bírván, pompás egészséges derekt — mint a gúzt szokás — háromszor megcsavarta s most ott fekszik ugyan a földön meghajolva, de a hosszabban levő repedéseken

kívül egyetlen törés sem látszik rajta. A szigetvári tűzoltók őrtornyát ledöntötte s a különben is rozga faalkotmány ezer darabra törött. A legöregebb emberek sem emlékeznek ilyen szörnyű erővel pusztító szélvészre.

HIREK.

A mamáknak. Mikor olyan boldogság is az a kis baba! Az a világon a legelső személy. Dehogy mehet a mama anélkül, hogy a piczika eszébe ne jusson és ne igyekezzék neki valamit kikeresni, a minék örülnön. És sokszor gondot ad az is, hogy hogyan öltöztessék, hogyan csinosítsa, hogyan gondozza az aranyost. Szabad tehát talán nekünk is, hogy ezeket a gondos, szeretők, annyiszor remegő mamákat figyelemessé tegyük valamire: az országos kisdadnevelési kiállításra. Most ugys sokan lesznek közülök, kik ellátogatnak Budapestre, ott pedig, ha egy kicsit járnak kelnek is, ki nem kerülhetik a keresési utat, hol a nemzeti színházról harmadik szomszédában állították fel ezt a speciálitást. Az országos kisdadnevelési kiállítás, melyet a Mária Dorothea főhercegnő védnöksége alatt álló tanítóknak egyesülete rendez, f. hó 8-án nyitott meg Budapesten a volt keresési uti Beleznay-kerében a nemzeti színház mellett. A kiállítás a kisdadok összes ügyeit felkarolja s e mellett, hogy tanúságai maradandókká legyenek, kiváló orvosok, tanfériák s írók előadást fognak e tárgyakról tartani, melyek külön füzetekben adnatk ki. A kiállítás október közepéig tart s belépti díj csak 30 kr lesz. — Az országos kisdadnevelési kiállítás bizottsága felkérte Xantus János urat, a m. nemzeti muzeum etnografiai osztályának örét, sziveskednék a kiállítás számára szász és sváb gyermekgondozási tárgyakat és gyermeköltözeteiket beszerezni. Xantus ur megfelel a bizottság óhajának, s nemcsak szász és sváb tárgyakat, de azon kívül román sokécs, bolgár és rábaközi magyar tárgyakat is gyűjtött, a vallás- és közoktatási miniszter ur ó excellenciájára megengedte, hogy ezen gyűjtemény egészen felállítassék a kisdadban álló kisdadnevelési kiállításban. A gyűjtemény, a fent említett 6 nemzetiségűből, magában foglalja a bölcsőket teljes ágynemű felszereléssel, pólyababákat, öt éves leánykák és fiúk teljes öltözékét, azonútt készlekedeket járn tanulásra, s más egyebet is, a mi a gyermek kora gondozására használtatni szokott a különféle nemzetiségűek által. A gyűjtemény az illető nemzetiségűek azon lakhelyeiről szerzetett be, mely központnak tekinthető, s hol a házi-ipari fődözi még legnagyobb részben az etnografiai tárgyakat. Minthogy ily népies viseleteknek csakis úgy lehet gyakorlati értéke, ha azok kelő összeállításban szemlélhetők, a bizottság elhatározta, hogy babákat készített papír maché arccal és kezekkel, s azokat feltűzteték a muzeum népies öltözékébe, s úgy állítja ki. Ezen kis gyűjtemény ekként igen érdekes és tanulságos lesz, mert meg fogja mutatni, mely nemzetiségek olvadnak be és minő mérvben, az ugynevezett polgárosodott és civilizált öltözéket viselő tömegébe s melyek azok, melyek még ragaszkodnak az ő nemzeti és festői ruházataik fentartásához. Mag fogja a gyűjtemény azt is mutatni, mint öltözékdarabok állítatnak ki még ma is a tartós, szép és festői házi ipar utján s melyek azon öltözékcikkek, melyek már silány gyáripár segélyével pótolatnak olcsóságuk miatt. Ezelőtt egy pár évvel ezelőtt még az egész népies viselő kellekett a házi ipar fődözte, ma azonban igen sok cikk már kihaltak és letűntnek tekinthető, a mennyiben olcsó, silány és részben egészen eltérő izlésű bolti cikkekkel pótolatják s így a nép — az etnografiai keretbe tartozó — ezen szükséglete nagy módosítás és változáson ment át. Egészben és lényegében azonban az er-deti típus még mindenütt megvan, s azért eleve is figyelemmel-jük a tisztelt közönséget a kiállítás ezen érdekes gyermekbabák csoportjára, mely figyelmét és érdeklődését kétségkívül nagyban fogja lekötöni s mindenki látni fog ottan gyermekbabákat oly öltözében, minőket még nem ismer, ugy előtte szokatlan látvány lened és meglépő a különféle nemzetiségek bölcsői, melyek csak most állítatnak ki tömegesen és együtt. Érdekes látvány lesz a sok pályázott bábú is, s áttekintést fognak nyújtani, hogyan pályázzák be a különféle nemzetiségek a csecsemőket, hogyan kötözik be s miképen öltöztetik azokat. Ezek közül több igen feltűnő gazdag és szép látványt fog nyújtani. Csak azt lehet sajnálni, hogy sem idő, sem

kellő anyagi eszköz nem állott rendelkezésre, hogy az egész országból össze lehetett volna szerezni egy rendszeres és teljes kiállítás ezen keretben, de így is, a hogy van, — úgy hiszünk — a közönség tetszését nagy mérvben meg fogja nyerni s figyelmét lekötöni. Egyes ügybarátok különben igyekeztek ezt a hiányt kipótolni s a kiállításra hasonló tárgyakat küldeni be. Bende Imre püspök Besztercebányáról küldött gyermekbölcsőt s játékszereket, Bogdán Lajos Károlyvárról horvátországi hasonló tárgyakat, Bartók László békés csabai gyermekszoba berendezését, Gyarmathy Zsigáné egy kalotaszegi viseletbe öltöztetett babát, Olor Emília több dunántúli gyermekruhát s játékszert stb. — Ne mulasszák el megőzni a pécsi és baranyai mamák, de még azok se, kik csak ezután lesznek mamákká, ha ugyan akkorra végleg ki nem megy a divatból a mamáság. Mert, hogy már kezd kimenni a divatból — az tagadhatatlan.

Személyi hírek. Dr. F e s z t l Károly kanonok kedden többeti tartózkodásra Gasteinba utazott. — Sz i k s z a y János kir. tanácsos törvényszéki bíró több heti szabadságából csütörtökön városunkba visszatért.

A pécsi kiállítási bizottság alapítványa. Megemlékeztünk már annak idején a pécsi kiállítás tiszta jóvedelméből tett alapítványokról. Ez alapítványokról Baranyavármegye közönsége is értesített, J e s z e n s z k y Ferenc kir. tanácsos, alispán N á d o s s y Kálmán kir. tanácsos kiállítási elnökhöz a következő levelet intézte: 406/ky 89. Nagyságos Úr! Midőn a pécsi általános kiállítás végrehajtó bizottságának f. évi ápril 9 ről kelteze hozzáknak intézett közönségi levelét és az ahhoz csatolt alapítványok levélben foglalt hazafias tényét elismeréssel tudomásul vettük, az oklevél egész szövegét jógyökönyünkbe igatattuk azzal, hogy a Tekintetes végrehajtó-bizottság irányában ezen félreismerhetetlen hazafiságról teljes elismerésünkkel levélben is kifejezést adunk. Tisztelettel felkérjük nagyságodat, miképp ezen érzelmeinket a bizottságnál tolmácsolni sziveskedjék. Pécsért 1889. évi július hó 8 án tartott rendes évnegyedes közgyűlésünkben. Baranyavármegye közönsége nevében Jeszenszky Ferenc alispán.

Kisegítő tablai bíró. A kir. táblánál főlhalmozódó munka anyag 26 kisegítő bíró főlhívását tette szükségessé. A 26 bíró között az igazságügyminiszter választása P i l c h Antal pécsi úrv. bírora esett, ki hivatalát és h. közepén foglalja el Amily örömmel vesszük e közszereletben álló, képzett, buzgó és munkabíró férfit előmenetelének hírért, annyira sijnálunk távozását és velünk együtt igen sokan a város legjobbjai közül. P i l c h bíró tiszteltére ma este fényes bankettet rendez a „Vademecr”-ben az ügyvédi kar.

A baranyamegyei gazdasági egyesület azon kedvező körülmények között van, hogy egy hazai gazdasági tanintézetet eredménytelő látogató ifjúnak a jövő 1888—89. tanévben és esetleg az illető tanulmányait befejező időig évi 150 ft azaz: egyháztól és ötven forint ösztöndíjjal adományozhat. Csak Pécs szab. kir. város, vagy Baranyamegye születési és illetőségi ifjak pályázhatnak. Kérvényeiket és az utolsó tanévről szóló bizonyítványukat folyó hó 25-ig küldjék be.

Templom-szentelés. A kaposvári új református templom felszentelési ünnepélye f. hó 18 án d. e. 10 órakor fog megtartatni. A szent beszédet N e m e t h Zsigmond alsóki lelkész mondja. Az egyházi ünnepélyt társas lakoma és este táncvigalom fogja követni a „Korona” vendéglőben.

Rabbi-választás. A pécsi izr. hitközség f. hó 4-én 104 szavazattal 5 ellenében Dr P e r l s z Armin kecskeméti ítrabbival a már hét év óta ürededésben levő főpapi széket betöltötte. Az új rabbi ma szombatán d. e. 10 órakor magyar, d. u. 5 órakor pedig német nyelven fogja beiktató beszédjét megtartani. Gratulálunk az izr. hitközségnek nemcsak azért, mert a kőzhajúk a rabbi-választással eleget tett, hanem azért is, mert dr Perlz személyében a hitközség egy igazán szívvel-lellekkel magyar érzelmű papot.

A postaigazgatóság figyelmébe. Hogy posta-közlekedési viszonyaink az utóbbi időben, különösen a mi a levelek kézbesítését illeti, sokat javult, az kétségtelen. Épen így vagyunk a levelek feladásával is, úgy, hogy e tekintetben alig van valami kívánni való. Egy kívánságnak azonban már sokan adtak előtűnk kifejezést, különösen kereskedő körökből és ez az, hogy a közönség tájékozódhatása céljából nagyon szük-

séges volna, ha a levélgyűjtő szekrényeken fel volna jegyezve, hogy a nap mely szakában vétetnek ki onnan a levelek. E célszerű újítás nagyon kevésbe kerülne, könnyen is keresztülvihető, ép ezért ajánljuk azt a postaigazgatóság figyelmébe mindl gyorsabb megvalósítás végett.

Gyógyszertár-vétel. H r i g Vilmos gyógyszerész megvette a felső-iregi gyógyszertárt 10 000 forintért.

A Havi-Boldogasszony-napi vásár kivételesen a legjobbak közé sorolható. Már rég nem volt városunkban oly sok idegen, mint ez alkalommal, mi az e napi búcsún kívül leginkább a zóna-áraknak köszönhető. A kínálat is, a kereslet is nagy volt, különösen a szarvasmarhában. Lő, szarvasmarha és sertésre vonatkozólag összesen 1600 Átirás történt. Rendzavarás nem történt. Egy cigány akart egy lovat lopni, de rajta kaptak, úgy paraszt pedig elvesztette tárcáját, melyben 1 frt 20 kr és 2 lópasszus volt. A passusok megkerültek, a pénz azonban nem. Igazán főljegyzésre méltó, hogy a roppant tömeg vásárosok között kihágás nem történt.

Halálozás. S t i b i n g e r Amália meghalt f. hó 7 én hosszas szenvedés után élte virágának 18-ik évében Sopronban. — P r e i n d l Józsefné szül. Pény Mária meghalt f. hó 2 án letének 55-ik évében. — D a r á z s y Gábor siklósi ügyvéd meghalt mult hó 29 én. — B u r g h a r d t An al meghalt f. hó 1 én 70-ik évében.

A pécsi négyelti óvoda gyermekekért tanoncai számára f. hó 13 án délután a gyermekkert helyiségeiben majlisot rendez.

Kiállítás Zomborban. A Zomborban rendezendő általános ipar- és kereskedelmi kiállítás f. hó 11 én nyílik meg és tart f. hó 18-ig.

A Jakabhegyről. Városunk környéke oly gazdag szép kiránduló helyekben, hogy e tekintetben talán elsős helyen áll hazánk nagyobb városai közt, de az érzék, e kies vidéket élvezni nemkülönböztet a törekvés, e helyeket a kiránduló közönség számára hozzáférhetőkké tenni, majdnem teljesen hiányzik. Így pl. a Mezők közvetlen a város fölött emelkedő része, mely még száz év el azelőtt szép erdődiszben pompázott, ma már kopáron áll, s majdnem mástfél órát kell galogolón a hegység tulsó lejtőjére, hogy megint erdőbe érjünk. A hasznosság elve legyőzte az érzéket, hogy e szép fák a sétáló és üdülést kereső közönség számára megtartassanak. Különböztet is az utak rosszak, utmutató táblák nem kalauzolják a kirándulót, sehol vadászlakok, menedékházak, a hol a kiránduló pihenőt tarthatna. Igaz ugyan, hogy a városi hatóság fölépítette a lapisi s a közári két vadászlakot, de ezek a nagy közönség előtt zárva maradtak. Ily körülmények közt és mint jobb jövőnek kezdetét, örömmel üdvözöljük a káptalan azon intézkedését, melylyel a Jakabhegyet, vidékünk e gyönyört, hozzáférhetővé tette. Ugyanis a tavaszal közel a pálos klastrom romjaihoz, tágas házat épített, a hol állandóan egy uradalmi erdész lakik, s a hol a kiránduló kényelmes pihenőt, sőt szükség esetén, éjjeli szállást is nyerhet. Az erdész föl van hatalmazva, hogy ételeket és italokat kiszolgáljon, miattal megszűnik azon kellemetlenség, hogy a kirándulók ételmi szereket cipeljenek magukkal. Az ellátás pedig — és ez már az erdész-család érdeme, — kifogástalan; nem csak jó a főzés, tiszta, ügyes és udvarias a kiszolgálás, hanem feltűnően jutányosak az árak is. Minden egyesül ott, hogy a kiránduló e szép helyen jól érezze magát és elismeréssel adozzék a káptalan intézkedésének. — Kívánatos volna azonban még egy-két pótlás. Így pl. svajci modorban épített veranda elengedhetetlen kelléke egy erdei turista háznak; továbbá nagyon kívánatos a főlvezető utnak javítása, a jelző táblák alkalmazása hogy a magányosan kiránduló is minden idővesztés nélkül biztosan fölrághessen a csucra. Hiszünk és reméljük, hogy a káptalan tovább fog haladni a megkezdett irányban, s hogy példáján hatni fog városunk többi intéző köreire is.

Kórházi hírek. Csütörtök délelőtt nem sokkal később, midőn 12 csendőrt ment ki Szabolcsra, az ottani strájk elnyomására, egy az orvosi praxisban föltűtött ritkáu előforduló esetről szóló kacska hír kapott szárnyra, melyet nem annyira udjónsága, mint más okokból a közönséggel meg nem ismertünk, annál kevésbé, minthogy a hír a valóban épen nem felelt meg. A kíváncsi néptömeget, melynek a női nem tén 80 százaléktól képezte, rendőri közbenjárással si került csak szétoszlásra birni. Mellesleg nem tartjuk fölöslegesnek, ezen mintaszerűen berendezett kórházról pár szóval megemlékezni, mely

nemcsak a fővárosi kórházakkal állja ki a versenyt, mint azt legtöbbször Pascho-Moys min. tanácsos is elismerte, hanem reud, tisztaság és ócskányos beosztás tekintetében még a pesti Rókus kórház is túlszárnyalja. Kifogás alá csak az eshetik, hogy még egy fölleg-meddig berendezett megfigyelő osztálya sincs; pedig ha tekintetbe vesszük, hogy alig egy hónap leforgása alatt e kórházba öt súlyos elmebeteg szállítottak, kik közül csak kettő juthatott el az idylli fekvésű Lipótmezőre, másik három pedig jobb létre szenderült, azt hisszük, hogy város atyái nem végeznének fölös munkát, ha egy alkalmasabb megfigyelő osztály berendezése érdekében intézkednének, nemcsak azért, mert más tekintetben e kórház berendezését mintaszerűnek mondhatnók, hanem azért is, mert ily betegek tovább szállítása sokszor a fővárosi megfigyelő osztályok túlteltesége miatt is akadályokba ütközik.

Öngyilkossági kísérlet. Koprovits János 19 éves iparos legény nem a legjobb viszonyban élt családjával; e föltűti bánatában, de meg szívja miatt is elkeseredve, szerdán dulután a „Magyar Király” vendéglő kapujában az erős hatású csillapító szerből, melyet az orvos háromszorra rendelt neki, az egész adagot fölhajította minek következtében azonnal összerogyott, és rajta mérgezési tünetek mutatkoztak. A rendőri segély azonnal kézzél lévő, Ludwig tb. kerületi orvos ellenszert adott be a szerencsétlennek, mi jó hatással működött. A beteget Kovács rendőrbiztos a kórházba szállította. Lapunk egy barátja megbotránkozva adta tudomásunkra egy vidéki intelligens ember embertelenségét, ki a szerencsétlenség történetkor befogva állt kocsiját nem adta oda, hogy orvostól menjenek és a földön fetregőt a kórházba szállítsák. Bizony, sok ember nem érdemli meg az ember nevet.

A népünnepély végelszámolására vonatkozólag lapunk mult számában fölszólaltunk azon tény ellen, hogy a végelszámolás csak egy lapunk küldött be, a többi lapok pedig mellőztették. A rendező-bizottság elnökének szives fölvilágosítására készséggel elismerjük, hogy a rendezőség épenséggel nem akarta a lapokat mellőzni, ellenkezőleg: a rendező bizottság egy tagját fölkérte és megbizta, hogy a végelszámolást minden lapnak megküldje. Hogy az illető megbizott csak egy lapot látott jónak tudósítani, az semmi esetre sem a rendezőség hibája. Egyebiránt az illető megbizott azóta már be küldte hozzánk a végelszámolást. Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy mi e kérdésben nem laptöltekkel céljából szólaltunk föl, hanem mert megsértve látuk és érezzük a lapok iránt tartozó figyelmet. Ezt elvárni jogunk van és mi e jogunkkal élni akarunk és fogunk is mindenkor.

A sztrájk réme kísért egy pár nap óta a DunagHTársaság bányatelepi, vasasi, szabolcsi és somogyi bányában. A mozgalom számai már régebbi időre nyulnak vissza, eredete a sorsukkal elgedletlenkedő bányamunkások csekély fizetésére külföldi és külföldről ide szakadt munkások igazgatására vihették vissza, mikhez állítog pécsi gyármunkások igazgatási is járultak. Eddig, hála Istennek, a sztrájknak csak a hire van meg. Hogy a kedv a bányamunkásoknál megvan, nagyon valószínű, sőt a jelekből bizonyosra vehető; az is bizonyos azonban, hogy úgy a bányagyáratóság, mint a városi és megyei hatóságok lehetőleg készen várják az eseményeket. Az övintézkedések már eddig is megtették. A vasasi, szabolcsi és somogyi területen, melyek megyei fölhatalóság alatt állanak, 45 csendőrt koncentráltattak. Bányatelepre pedig a rendőrség létszáma 10-re fölemeltetett, a vögszükség esetén pedig elegendő katonai erőről is gondoskodva van, úgy, hogy a mozgalom rendes és törvényes keretbe való szorítása biztosítottan tekinthető. Hogy a mozgalom ki fog törni, nagyon valószínűnek tartjuk, így nyilatkoznak az illetékes ténnyezők is, kik a helyszínen megfordulva, nagyon gyanusnak tartják azt a néma őssztartást, mely a munkások legnagyobb része között tapasztalható, mintha csak tervszerű összebészélés eredménye volna az, és a melylyel éles ellentétben van a másik, szintén jelentékeny rész, mely a sztrájk ellen nyilatkozik. Hogy a sztrájk eddig ki nem tört, beavattak annak tulajdonítják, hogy a bányászok jelenleg teljesen pénz nélkül vannak; pénz nélkül pedig — mondja az izraelita polgártárs — nincs „lakodalom”, a jelen esetben „sztrájk”. Ez állapoton azonban nagyot változtat azon körülmény, hogy a bányászok között ma lesz a pénz-osztás, ma este felé osztják ki közöttük az

előlegeket, több mint 23.000 frtot, akkor aztán könnyen sztrájkolhatnak, ha akarunk. Bizonyosra vehetjük azonban, hogy a sztrájknak nem lesz meg az általuk kívánt hatása; a földolog, hogy vérontás ne legyen és hisszük is, hogy az elkerülhető lesz.

A zóna-rendszer hatása számokban. Hogy a zóna-rendszer következtében megegyezőbbodott vasuti utazás mennyire emeli a személyforgalmat, legjobban kitűnik a budapest-pécsi vasut forgalmából. E vasuton a zóna-rendszer életbe lépte vagyis f. hó 1-je óta 6 ikáig bezárólag érkezett és ment a Bpestől jövő és oda induló vonatokkal 3149, míg a mult év megfelelő idejében csak 548 utas, az emelkedés tehát 2601, vagyis az utasok száma csaknem meghatszorozódott. — Pécsről Szentlőrincre és viszont utazot 897, a mult év megfelelő idejében 201 utas, a többlet 696, vagyis csaknem 4 és 1/2 szer annyit; a mohács-barcsi és budapest-pécsi vonalon Pécselt beszálló és kiszálló utasok száma volt e hat nap alatt 4795, a mult év megfelelő idejében 2388 és így a szaporulat 2407, vagyis több mint az utasok kétszerese; ez adatok alapján is elmondhatjuk, hogy a zóna-rendszer pénzügyileg is jó üzlet lesz az államkincstár számára, valamint az utazó közönség számára is.

Uj daleyésület. Vasárnap, azaz f. hó 4-én tartotta az első pécsi munkás- beteg- és rokkantak egylete 20 évi fennállásának ünnepét, mely alkalommal a pécsi Zsolnai-gyár festői által alakult „Daludv” daleyésület mint lapunk tudósítják hivatalosnak derekasan megfelelt. — Kíváunk az új egyesületnek jó összer tartást mert csak úgy juthatnak előre. Az ifju daleyésület ez időszerinti karmestere Skolnik Géza pécsi tanító, ki kellő szakismerettel oktatja az új daleyésületet. Ha germánizálást nem észlelünk a „Daludv”-nél, úgy részünkről mindig számíthatunk kellő elismerésre.

Véres verekedés volt hétfőn este Rácvárosan a Scheurer féle kormsában. Több cserkúti, kövágó-szőlősi és német-ürögi lakos ugyanis összeesztett Benze Antal cserkúti lakóssal és azt félholtra veve és összeszurdalva, megugrottak. B. reg rendőrbiztos 6 emberrel, vala mint Reeh György fogalmazó Schwartz József orrossal a hely-zinén azonnal megjelentek, de már későn. A félholtra vert ember, ki

mellől szintén elvert testvérre: Ferencz is menekült, a kórházba szállítottatott, hol fejbebe következtében koponyája megrepedvén, szerdán éjjel meghalt. — A tettesek közül 5-nek befogatására a szolgabírósg megkeresetett.

Zászlószentelés. A kaposvári 44. számú Albrecht főherceg nevét viselő gy.-e. f. évi aug. hó 14-én a pilis csabai tábortan zászlószentelési ünnepélyét tartandja, melyre a külön meghívókat a napokban küldte szét az ezred tisztikara.

Rifka életkor vége. Nevezetes ember halt meg mult hó 26 án Barscon, Somogy megyében. Nagy Ferenc, 120 esztendőes ember az illető, a ki 1769 ben született Csokonya községben és nem kevesebb, mint öt uralkodó alatt szolgálta a hazát, mint katona. Mária Terézia alatt mint 18 éves fiu került a katonasághoz s azonkívül szolgált II. József, II. Lipót, Ferenc és V. Ferdinánd uralkodókat. Ferdinánd alatt obsitot kapva, Barscon telepedett le s itt még elelőtt 13 éve is napszámmal kereste kenyérét. Az ujkori Mathu szálem még a legutóbbi időben is óra hosszat képes volt gyalogni s lépései oly biztosak voltak, hogy sok 50 éves ember megirigyelhette tőle. A mult évben városunkban is megfordult, szintén gyalog, amikor a „Mátyás Király” udvarán sok kérdőszökődés tárgya volt a szofinkarnak mutatkozó öreg. Saját állítása szerint nemcsak, hogy nős nem volt, de nem is volt kívánsága soha családot alapítani. A lapok több ízben megemlékeztek róla már évek előtt mint Magyarország legidőse emberéről. Három év előtt egy lelketlen tolvaj ellopta tőle keeservesen gyűjtött 30 forintját s ez idő óta még inkább embertársai könyörületességére volt szorulva a szegény ember s halála után a községnek kellett temetéséről gondoskodnia. A hosszú élet után, legyen neki könnyű a föld, s nyugodjék békében!

Az emésztés célja mindazon étkek földolgozása, melyek a test táplálékát képezik. Ha azonban működésében valamely körülmény által akadályoztatik, ugy énelégés áll elő, ha-fájás, kolika s dugulással együtt. Mindezen bajokat megakadályozni hivata val az évek óta kitűnő hatásnak bizonyult dr. Rosa Életbalsama B. Fragner gyogytárából Prága 205. III. és minden nagyobb gyogytárból, kinek lapunk mai számában foglalt hirdetését olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyzettek Pécs szab. királyi város 1889. évi augusztus hó 8-án tartott heti vásárán.

	Őszi	— frt	— kr.	— frt	— kr.
Buza	tavaszi	— frt	— kr.	— frt	— kr.
	uj	8	frt	kr.	7 frt 40 kr.
Kétszeres	— frt	— kr.	7	frt	— kr.
	uj	7	frt	10	kr.
Rozs	— frt	— kr.	6	frt	90 kr.
	uj	6	frt	40	kr.
Árpa	— frt	— kr.	6	frt	20 kr.
	őszi	— frt	— kr.	6	frt
	tavaszi	7	frt	50	kr.
Zab	uj	6	frt	20	kr.
	őszi	— frt	— kr.	— frt	— kr.
	tavaszi	— frt	— kr.	— frt	— kr.
	uj	6	frt	50	kr.
Bökköny	— frt	— kr.	— frt	— kr.	— kr.
Repezo	— frt	— kr.	— frt	— kr.	— kr.
Kukorica	6	frt	20	kr.	6 frt — kr.
Szén	2	frt	80	kr.	2 frt 40 kr.
Szalma	2	frt	20	kr.	2 frt — kr.

Felelős szerkesztő és lapfajdosos!
FEILER MIHALY.
NYILT TÉR.*

Fischer Gyözö
városligeti testgyenesítő és hidegvizgyogyintézet Budapest, Hermina-ut 1525.
(ezelőtt dr F i s c h o f-féle vizgyogyintézet.)
Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett helyen fekszik, Berendezés első rangu, a lakásokról kényelemről, szórakozásról mindenképen gondoskodva van. Levegője, vize kitűnő. A gyogyintézetben gyogyittatik mindenféle izületi és csontbaj, gyuladások, ficamodások, törések, izület merevülés, zsgorodás, csontgörbülések, a térd és láb sokféle elferdülése **hátgerinc görbülések, tyukmell, ferde nyak, veleszületett ficamodás.** A végtagok viszertágulása, vastagodása. **A hátgerincorvadás** (tbas dorsalis) Charcotnak, a hirneves párisi tanárnak legujabb elvei szerint és fűző által is sikerrel gyogykezeltetik. A hidegvizgyogyászati osztályban minden ilyen kezelést igénylő beteg felvétetik. A betegek bentlakók vagy bejárók. — Prospektus ingyen. Hozzáim intézett írásbeli felhívások ajánla koldendők.

Vidéki megrendelések párisi különleges-eredeti leges-eredeti ségek (präser-vatif.)
Kapható: **GRÜNBAUM K.**
PÉCSETT, Király utca 15.
* E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

EGÉSZSÉGET COGNAC naturel BERGER VOLK & CO WIEN
Jobb a francia Cognacneműeknek, melyek többnyire — a charentei borvidékek epulzstítása folytán — egészen vagy részben aszesből készitettek.
Olcsoőbb a valóban borból előállított, de korántsem jobb francia Cognacneműknél is, mivel ezekért üvegenkiut 1.00 frtnyi vám és szállítási költség fizetendő. Miatan
Berger, Volk és tsa Bécsben, személyesen jöt állanak az iránt, hogy az általuk gyártott Cognacneműk más, mint borból desztillált Alcoholot nem tartalmaznak, ez utóbbiak már ezek körülményűel fogva minden egyéb Cognac-fajtának, akár mint élvezeti szerek különösen pedig
Gyogycélokra.
elébe vonandók. Ez okból a
Berger, Volk és tsa bécsi cég, által gyártott Cognac-neműeket a nevezett célokra használják és ajánljak:
Angyán tanár, Kéttl tanár, Kémarszky tanár, Korányi tanár. Kovács tanár, Lummitzer tanár, Müller tanár. Réczey tanár, Stiller tanár, Tauffer tanár
BUDAPESTEN. Albert udvari tanácsos. tanár. Billroth udv. tanácsos, tanár. Braun Károly udv. tanácsos, tanár. Braun Gusztáv udv. tanácsos, tanár. Chrobák tanár, Kahler tanár, Oser egézségügyi tanácsos, tanár, Schnitzler korm. tanács. tanár, Winternitz csász. tanács. tanár **BÉCSBEN.** Valamint a bel- és külföld más kiváló tanárai.

Árak (mindenütt egyenlők).
1 egész eredeti üveg (5 minőségben) frt. 1.90, 2.30, 2.90, 3.90, 4.80
egy fél " " " " " 1.40, 1.70, 1.60, 2.10, 2.25
egy negyed, " " " " " —.70, —.85, —.90, 1.20, 1.40
Kapható minden nagyobb csemege- s fűszer kereskedésben és gyogyszertárban. Raktár: Bécsben, I. Weihburggasse 2. sz. (a Kärntnerstrasse sarkán.)
Kapható Pé sett:
Eizer János, Köszl János, Nick Károly, özv. Wurster Edené üzletében.

HIRDETÉSEK
jutányos árért felvétenek a „PÉCS” kiadóhivatalában Királyutca 8-ik szám.

FAIRBANKS MÉRLEGEK
Az egész világon a legtokéletesebb mérleg-szerkezetek
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rendkívüli érzékenyek és tofolsúlytal vannak ellátva. Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az összes világtkiállításokon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek
A jutányos árakban — melyek súlyokkal számított tízedes-mérlegek áráinál nem magasabbak — a hitelítés, csomagolás és vasutra való feladás költséges befoglalatunk. Gazdasági szesz, kér- és szákmérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérleg-szerkezetek.
Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Czím: Osztr.-magyar Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató, Budapest, Andrássy-ut 12.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda.
Gyár: Ujpest — K.-Meyger.



ad 96 jkv/44 ikt/129.

Pályázati hirdetmény.

Pécs szab. kir. város községi iskolaszékének f. é. ad 96 jkv/44 ikt/129. számú határozata alapján alulírott részéről ezennel köz tudomásra hozatik, hogy a községi tanodáknál f. é. szeptember hó 1-ével két, **400 frt. évi fizetéssel** javadalmazott ideiglenes minőségű **segédtanítónői állás** fog választás útján betölteni.

Az alkalmazott véglegesítése iránt az iskolaszék fog a körülményekhez képest intézkedni, valamint a végleg alkalmazott nyugdíj igényének megállapítása a városi nyugdíjszabályzat határozmányai alá esik.

Felhivatnak tehát azok, kik ezen állásokra folyamodni kívánnak, hogy korukat, erkölcsi magaviseletüket, végzett tanulmányaikat, tanképesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal ellátott folyamodványaikat, **folyó hó 25-ik napjáig** kiterjesztett pályázási határidő alatt alulírottánál benyújtsák.

Pécsent, 1889. auguszt. hó 5-én.

Aidinger János,

kir. tanácsos polgármester mint a községi iskolaszék elnöke.

Népszínházi műsor.

E saison legkiválóbb újdonságait ajánljuk alábbiakban, melyek csinos kiállításuknál fogva

alkalmi ajándékkul igen cölserűnek és kedvesek.

K o n t i: Kisvárosi hírességek, 5 pompás dal, 1 frt 60 kr. Suhanc és Tücsök betét dalai, 60 kr. és 80 kr. Nádor Gy. Uzal gyöngy, 14 dal és Magduska öröksége, 18 dal, 1 frt 60 kr. jával. Az utóbbi övek legszebb népszínmű zenéje e két fizet. Szedte-vette nagysám betét dalai 1 frt. Nebántsv. Ráp, mazurka 60 kr. Pipacsöz király korigója 1 frt. 25 legújabb dal könnyű ártárbán 1 frt 4528

Nádor Kálmán,
Budapest, Károly-kört 8. sz.

Az idegbajok roppant serege

— kezdve az idős felfájáson egész a szélhűdés eljőéig — kezdettől óta dacol az orvosi tudományok minden erőlködésével. Egyedül a legújabb kor vívmányai közé tartozik, a legegyszerűbb mód felhasználása által, a hór által, oly fiziológiai feltételekhez jutni, mely ha már százszorosan sikerült kísérletek után megkezdte körútját a világ körül, s nem kevésbé fogja a tudományos körököt, mint az idegbajban szenvedő emberiséget, a legnagyobb mértékben éledelelni. Az egykori katonaeorvos Weizmann Roman által Vilshof-tan felfedezett s 1856-ban mint 60 évi orvosi gyakorlatokból merített gyógymód, megfelelő atkárteszeket naponta egyszeri fejmosás által egyenesen a bőrön át az idegrendszere bevezetni, oly roppant feltárást kellett, hogy az ezen gyógymód feltalálója által kiadott rópiát: Ueber N rvenkrankheiten und Schlagfluss (Hirnlähmung) Vorbeugung und Heilung rövid idő alatt 17 kiadást ért. Ezen könyv nemcsak általánosan érthető magyarázatával foglalja össze a legújabb gyógymódot, s az azzal az idegbetegségeknek még a legkétesebb esetekben is elért jövedelmények, hanem az ezen gyógymódot az orvosi szakirodalom részéről szentelt dolgozatokat is valamint számos orvosi tekintély nyilatkozatainak felsorolását is, köztük dr. Menière orvostudorét, a négygyógyászati poliklinika professzorát Párisban, Rue Rougemont 10. — dr. Steingreber elmegyógyász orvostudorét, az idegbetegek országos gyógyintézeténél Charentonban. — dr. Kohn egészségügyi királyi tanácsosét Stettinben, — dr. Grossmann orvostudorét nagyhercegi kerületi orvosét Jönlingenben, — dr. Forestier professzor kórházi főorvosét Agenben. — dr. Schering titkos tanácsosét Gutenfels kastélyban, Emsi fürdő. — dr. Darses orvostudorét az idegbetegek villanygyógyintézte főorvosa- és igazgatóját Párisban. — Rue Szt.-Honoré 334., — dr. Aschenbach orvostudor és tanácsosét Corfuban. — dr. Buschak csász. kerületi orvosét Zirknitzban. — dr. Jechl orvostudorét, királyi I osztályu főtörzsvorosét Bérsben. — dr. Schillest V, R, orvostudorét Esseg, — dr. Bongavel K. orvostudorét La Ferrièreben, az orvogyógyászat központi tanácsosát, Franciaországban, s még több másokét.

Ezenfelvagy mindazoknak, kik általában beteg idős állapotban, továbbá ugynevezett időségekben szenvednek melynek ismeretféléi a folyamatos felfájás, földalati felfájás, vértörölés, nagyérű ingerlekenység, izgatottság, álmatlanság, általános testi nyugtalanság s rosszullet, továbbá oly betegségek kiket szélhűdés ért, s kik az abból eredő bajokban, ugy mint bérulásokban, a beszélőképesség elvesztésében vagy a beszélőtehetség nehékes voltában, nyelési nehézségekben, a eszűkő nevezésében s azok folyamatos fájdalmaiban, részleges gyengeségi állapotban, elfogyatottságban, álmatlanság s szenvednek, s kik már megkísérelték az orvosi segélyt, s az ismeretes gyógymódot által, mint a mértékleteség, hidegvizgyógy, bedörzölés, villanyozás, délvezés, gőz-, lár- és tengeri fürdők által nem nyertek gyógyulást és javulást, továbbá azoknak, kik szélhűdéstől tartanak s arra az előjelekből a folytonos rettegés, a fej kábultsága, szédülés rohamokkal párosult felfájások, a szemek láprazása s elhomályosulása s homlokfal mezt nyomás érzete, fulguzás, a kezek é. lábak elszibbaldálól valóban méltó okuk is van, s így az idegbajosok fentebb elősorolt mind a három osztályba tartozóknak, valamint a sápkóiban szenvedő s ezáltal az elgyengülésnek kitett fiatal leányoknak, sőt az egészségeseknek, még a fiatalabb egyéneknek is kik szellemi foglalatossággal vannak túlterhelve, s kik a szellemi tevékenység kiros visszahátát kikerülni óhajtják, a legmelegebben ajánlatk a fentebb megnevezett rópiát megvásárolni mely ingyen és bérmentve megkapható:

Zsiga László gyógyszerésznél Pécsent.

A magyar. kir. államvasutak gépjárára

a legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulthatlan
GYAKORLATILAG LEGJOBBNAK BIZONYULT

6, 8 és 10 lóerejű
locomobiljait
fa-, szén- és szalmafütésre

valamint a magvesztés teljes mellőzését eredményező szabad, meghosszabbított rázó asztallal és szab. sajtátszerű törekrostával ellátott



48, 54 és 60" széles vaskeretű gőz-csőplögépeit,

mely újításokkal immár 450-nél több csőplögép működik az országban fényes sikerrel, kedvező feltételek mellett ajánlja

FEHÉR MIKLÓS,

a magyar államvasutak gépjáránaak vezérügynöke
Budapest, IX., üllői út 25. sz. „Köztelek.“

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár

GÁR IGAZGATÓSÁG
VI. külső váczí-ut 1696/99.

részvény-társaság Budapest.

VÁROSI IRODA és RAKTÁR:
VI. Podmaniczky-utca 14

Gőz- és járgánycsplő készületek.

SCHLICK-féle szab.

két- és háromvasu ekék.

SCHLICK-féle szab. „Haladás“ sorvetőgépek.

Szörvavető gépek.



Schlick-féle szab. Rayol-okék Schlick- és Vidats féle eredeti egyvasu ekék és talajművelő eszközök, bórónák és rögtörő hengerek, szecsavágók, répvágók, répszazók, tengeri morzsolók, csöves tengeri faralók, gabonatisztító rosták, örlő nalmok stb.

Az összes ekék tartaldkérészei késlelben tartatnak. — Ellőnyös fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

JEGYZET. Van szerencsük ezennel t. e. üzletbarátaink becses tudomásra hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky-utca 14. sz. a 165. iródnak legnagyobb részét a külső váczí uton lévő gyártelepünkre helyezték át, mindazonáltal ezen iródnak helyiségükben t üzletbarátaink könyvéne érdeklőben egy városi iródat tartunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk.

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.



ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.

Alakult 1858-ban.

A társaság alapítói:

Gróf Apponyi György	Deák Ferencz	Gróf Desseffy Emil
Báró Eötvös József	Havas József	Báró Jósika Sámuel
Karátsonyi László	Gróf Károlyi György	Kiss Endre
Nádasy István	Báró Sennyey Pál	Somssich Pál
Gróf Széchen Antal	Szogyényi László	Urményi József
Gróf Zichy Ferencz	Gróf Zichy Henrik.	

A társaság jelenlegi kormányzó testülete.

A) Választmány:

<i>Gróf Károlyi Gyula, elnök</i>	<i>Gróf Csekonics Endre, alelnök</i>
<i>Gróf Andrássy Gyula</i>	<i>Giczey Samu</i>
<i>Báró Ambrózy Gyula</i>	<i>Hajós József</i>
<i>Bereznay István</i>	<i>Heinrich István</i>
<i>Bittó Kálmán</i>	<i>Hodossy Imre</i>
<i>Deutsch Sándor</i>	<i>Mendl István</i>
<i>Fuchs Rudolf</i>	<i>Gróf Nádasdy Ferencz</i>
	<i>Báró Nikolits Fédor</i>
	<i>Báró Radvánszky Géza</i>
	<i>Steiger Gyula</i>
	<i>Gróf Wenckheim Frigyes</i>
	<i>Gróf Zelénski Róbert</i>
	<i>Gróf Zichy Béla</i>

B) Igazgatóság:

Harkányi Frigyes	Lévay Henrik	Ormody Vilmos
Tornyai Schosberger Zsig.	Ullmann Károly Pál	Gróf Zichy Nándor.

C) Felügyelő-bizottság:

<i>Gróf Báthfány Géza</i>	<i>Jekelfalussy Lajos</i>	<i>László Zsigmond</i>
<i>Gróf Szapári Gyula</i>	<i>Sztánczy Izidor</i>	

1. Teljesen befizetett részvényalaptőke	frt	3000,000 —
2. Társasági tartaléktőke	"	2.302,983'04
3. Tűz- és szállítmányi készpénz-dijtartalék	"	1.848.530,13
<i>a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül</i>		
4. Életbiztosítási díjtartalék	"	13.414,368-10
5. Árfolyamkülönbözeti tartalék	"	300,000 —
	frt	20.865.881'27
Tárczában levő díjváltók s díjkötelezvények	frt	11.667.972-82

A társaság elfogad biztosításokat:

- tűzkar ellen (ha villám által is okozva) épületekre, gyárakra, gépekre, gazdasági- és iparkészületekre, árúkra, butorneműekre, marhaállományra stb.
- szállítmányi károk ellen, vizen, szárazon és vasuton
- jégkárok ellen teljes kártérítéssel, és
- az ember életére, halálesetekre fizetendő tőkék, kiházasítások, érváradiékok stb.

A biztosítási díjak lehető jutányosak, s a fölmerülő károk a leggyorsabban és a legjutányosabban térítettek meg.

Alulírt főgynökség a biztosítási ügyre vonatkozó mindennemű felvilágosítást a legnagyobb készséggel ad és a nála betérjesztendő biztosítások felvetelére, átvaltására, úgy helyben mint vidéken ajánlkozik és midőn ezt a nagy közönség szives figyelmébe ajánlja, egyttal kéri, hogy bizalmával az általa képviselt egyetlen hazai intézethez forduljon.

Feiler Mihály,

az „Első Magyar Ált. Bizt. Társaság Pécs és kerülete főgynöke.

Iroda-helyiség: Király-utcza 8-ik szám.

IRODALMI, TUDOMÁNYOS ÉS MŰVÉSZETI ÉRTESSÍTŐ.

A „PÉCS” MELLÉKLEPJA.

IV-dik SZÁM.

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

AUGUSZTUS 10-én.

Szerelmi história.

— Seroa Mathild után.

Fulvio meghajolt, midőn Paola kezeiből átvevő a fagyaltot, melyet ez barátságos mosolylyal nyújtott át s szemébe tekintve, így szólta meg:

„Én szeretem őnt!”

„Ne szeressen engem,” susogá Paola minden látható fölindulás nélkül és az előbbi mosolylyal.

„S miért ne?”

„Mert férjem van,” felelé nyugodtan.

„Az nem tesz semmit!”

Fulvio éggék szemei szenvedélyesen szórták villámaikat. Paola még mindig mosolyogva és hajnalpírral arcán, állt előtte, drágakövekkel kirakott karkötővel ékesített hófehér kezeiskéi tündököltek a fekete csipkeruhában, melyekkel aranyláncát és gyűrűjét forgatta; Fulvio magánkívül üttöt kanalával a tányérra, majd halkán és faldokolva a méregtől így szólott:

„Távozzék — Ön egy gyűlöletreméltó asz-zony . . . igen — én gyűlölöm Önt!”

Paola szeliden hajtá meg fejcskáját, mint egy gyógyíthatatlan betegségben szenvedő előtt szokták, s eltávozt.

A társaság a zongora körül csoportosult, melyen egy halvány, fekete haju mester egy nyulánktermetű leány énekét kísérte, ki Bizet egyik románcát adta elő gyönyörű hangon. — A románc inkább egy halotti énekhez hasonlított, és az urak és hölgyek közül többet annyira magával ragadott, hogy a jég tányérukon elővadt. — Paola férje nyugodtan füstölve pihent egy hintaszékben és bámulta nejeének csinos testalkatát, mely fénylő gyöngyökkel díszített selyemruhába volt burkolva. A tenger úde levegője a szalon négy ablakán keresztül ömlött be. Fulvio egy emelvényhez támaszkodva szemlélte a végtelen tengert.

Paola az uraknak és hölgyeknek cigarettákat kínált. A kéz, mely a szivarkatárcát vitte, oly fehér és szépen alakított vala, hogy Fulvio megindult lelkében.

„Bocsásson meg,” mondá és kérő szemekkel nézett az öveibe.

„Barátom, nincs mit megbocsátnom kellenne!” felelé Paola gyöngyében.

„Én kegyetlen vagyok . . . és ön oly jó!”
„Oh nem, ezerszer nem!” És Paola távozni akart.

„Egy pillanatig sem marad közelembem!” susogá Fulvio könnyezve.

„Nem lehet, barátom! Az urak füstölni akarnak és férjemnek sincs már szivarkája . . .!”

Sietett mint egy őzike ide oda. Férje megelégedett tekintettel és boldogságának tiszta tudatával szemlélte őt, majd nejeének kezeiskéjével játszott, miatt a fölajánlott szivarkából egyet kivett. Ugy látszott, mintha egymásnak ezer és ezer édes szót mondottak volna: oly fiatalok, szép, és egymáshoz illő férj és feleség voltak, hogy barátai mint ifjú nászpárt kéjjel szemléltek. Csak Fulvio nem kísérte szemmel a jelenetet; elhalványult, előrelépett — de már akkor Paola ismét feléje közeledett

„Cigaretta nem ég. Szolgálhatok tüzzel?”

„Nem fél,” mormogá az fogai közt, „hogy férjém megölöm?”

E közben mosolyogni próbált.

„Cigaretta kialudt . . .”

„Meglátja, hogy megölöm?”

Paola a nélkül, hogy még egy szóra méltatta volna, komolyabb arckifejezéssel hagyta ott, mintha egy faldalmas szó értette volna meg. A közönség most Sónia kisasszonyt üdvözölte, ki a „Les adieux de l'hôteesse arabe”-ot oly szépen énekelte. „Tetszik önnek Bizet?” — kérdé Sofi Fulviót, ki szintén a társasághoz csatlakozott.

„Bizet?” szólott, mintegy álomból felocsudva.

„Igen. Azt kérdém, hogy kedveli-e?”

„Bizet? Egy kissé, susogá ez.

Sofia soká szemlélte őt és halkán ismétlé magában e francia románc kezdősorait:

„Puisque rien ne l'arrête . . .”

De Fulvio gondolataiba merülve mit sem hallott.

„Adieu, bel Etranger,” végező Sofia alig hallhatóan. A zongora körül most tréfálózta és nevetgéltek. A fiatal zongoramester, ki csak imént érkezett vissza Londonból, nápolyi vérmérséklettel kezdé utánozni az angol hölgyek mimikáját és modorát. Mindenki nevetett főleg pedig Paola férje. Paola fekete selyemlegyzővel legyezé arcát; Fulvio, ki beszélai sem tudott, Paolát szemlélte oly emésztő és szuró tekintettel, hogy az minduntalan szempilláit volt kénytelen lezárni. De Fulvio meg sem mozdult. Paola szemeiből, melyek őt nem látták, ha réá tekinttek is, ellenállhatatlan varázssítalt ivott, míg az, mintha szemeit a csillárok vakító fénye kifárasztotta volna, legyezője mögé rejté el arcát.

Fulvio most csak Paola gyöngyöktől ragyogó keblét és kis kacsóit, melyek a legyezőt tarták, szemlélhette . . . Mindenki mosolygott a zeneművész tréfáin, csak Fulvio szemei valónak tele könnyel.

A kacajnak is csakhamar vége lett, mert a tengerre néző ablakok felől egy közeledő csónakról fölhangzó mandolin zenéje ütötte meg füleiket. A tenger sötét volt mint az éj, a magasban fenn vakító fényltek a csillagok milliárdjai. A tenger sötétjén keresztül kis sarka haladt előre, a hajóorrán fákllya égett, mely a tenger sima vizében visszatükrözödött.

A zeneművész megszaktiva a csendet, közbeiktálta: „Ime egy élő románc!”

„Szerelmi kettős!” szólott egy másik.
„Ne háborgassuk őket, mondá Paola szeliden.
„Hó hó hó!” kiáltott férje, mintegy dacolva.

„Jó éjt, jó éjt, jó mulatást!” kiáltá az egész társaság.

De rögtön, mintha a tengervízbe mártották volna kialudt a fákllya, a mandolina elnémult és a sarka tovasiklott az éj esendjében.

„De büszkék vagytok ti szerelmesek!” — kiáltá Paola férje.

„A szerencsések!” mondá Fulvio.

„Miért irigylí őket?” kérdé a zeneművész. Nápolyban van elég csónak és a házak telvék fehérruhába öltözött nőkkel.

„Mandolinában sincs épen hiány,” mondá Paola férje.

— „Mit törődöm én csónakkal, zenével és fehér öltözékekkel. Azok szeretik egymást és ezézt irigylem őket.

„Oh, az észelgős! az észelgős!” kiálták ketten, hármán.

„Önök meg kell nősülnie!” gondolá a zeneművész.

Fulvio Paolát és férjét szemlélve mondá — igen, nősülni kell! Ugyan e szavakat ismételte Paola is édes hangon.

„Meg kell haluom!” susogá Fulvio.

A hölgyek és urak visszatértek a szalonba. A következő estére kirándulást terveztek két csónakon zeneszó mellett. Tán jobb volna az újholdat bevárni, mert holdtöltekor kevésbé félünk és kellemesebb sötétben evezni, mondák a hölgyek a terrasra vezető ajtó küszöbéről kiáltá Paola Fulviohoz:

„Velünk tart ön is?”

„Nem, nem! Hallgasson meg csak . . .”

És hangja elakadt.

Hogy a vendégeket még kissé visszatartsák, Sofia „Dinorah”-ból kezdte énekelni az árnyék-táncot, mely megfelelőleg a családásnak, melyet ábrázolni akar, a legesend-sebb örültség képét nyújtá.

„Adja ide legyezőmet!” mondá Paola gyöngyében Fulviohoz, ki egyedül állott künn a terrason.

„Azért sem, mért nem hallgat meg Ön engem!” felelé ez és a legyezőt ajkához szorította.

„Adja ide!” ismétlé szigoruban.

„Hallgasson meg előbb Kegyed!” hallgasson meg! Esküszöm, hogy igen fontos közölni valóm van . . . De Paola már nem figyelt rá, hanem a szolgáló által hozott malagát kínálgatta nevetgélve a vendégeknek. Csak mután körútját befejezé, jutott észébe előrvált barátja, ki künn a homályban a sötét ég és a fekete tenger közt állott.

„Adja ide barátom, a legyezőmet!”

„Hallgasson meg!” könyörgött még egyszer.

Hangja oly faldalmas volt, hogy ő maradt. A teremben ez alatt a bor tüze által felizgatva, egy új nápolyi dalt gyujtottak.

Fulvio beszélt és Paola odafigyelt.

Beszélnem kell önnek, komoly dolgokat akarok önnek közölni. Igréje meg, hogy nem fog félbeszakítani. Oly sokat szeretnék mondani, de most nem lehet. Ott benn boldog emberek vannak, de én boldogtalan leszek, ha nem hallgat meg. Legyen türellemmel, hisz én oly sokat szenvedek, de tudom, Ön könyörületes. A mit mondani akarok, azt egyedül kell hallania: e terrast el nem hagyom, zárja le az ajtót és azt fogják hinni, hogy elmentem. Kérve kérem, tegye meg. Férje majd nyugodni megy és én beszélni akarok önnek. Én várni fogok itt, míg ő elszenderül — és akkor jöjjön ki.

„Nem fogok eljönni!” mondá szokott gyöngyedséggel.

„Paola — én halállal küzdök — benn énekelnek, nevetgélnek, és itt künn egy haldokló.”

„Nem fogok eljönni!” ismétlé megindulás nélkül.

Tekintsen becsületességére, női érenyére, asszonyi méltóságára, szelidségére, könyörületességére és ne tagadja meg ez utolsó kérésemet!”

„Nem jövök el!”
„Akkor megölöm magam!”
Paola egy pillanatra is tekintett.
„Igen, megölöm magam, ha nem jó el. —
Őn keresztény nő; őn nem fog egy embert ha-
lárra kizozni!”
„Eljövök —” mondá.

És ő eljött. — Késő este volt, Napoly ege
fölött vakítón csillogtak a fényes csillagok; a
villa előtt elterülő utca kihalt volt, csupán a
gázlámpák égtek még. A balkon ajtaja végre
megnyitott és egy fehér árnyék siklott azon köny-
nyedén tova egész Fulvióig, ki három óra hosszat
várakozott.

„Köszönet!” mondá Fulvio és Paola arcába
akart nézni, mely sötétségbe volt burkolva.
„Élet és halál közt forgunk” mondá Paola
megszokott kedvességgel.

„Tudom!” szólott az fejét meghajtván.
Nem szólott semmit. A várakozás első órá-
jában fájdalmasan ismételte, hogy mit fog majd
mondani. Paola akkor még nem jött. — Fulvio
hallotta, hogy járnak szolgák föl alá a házban,
hogy teszik be az ablakokat, halotta Paola és
férjének nyugodt beszélgetését. Azután minden
csendes lett, a lámpák kialudtak, mindenütt néma
csend honolt. Túrelmetlenségében már remeggett,
rejtekhelyét nem merle elhagyni, folyton ismét-
telgette a szöveget, melyeket mondani fog. Paola
még sem jött. A Posilippo-felé vezetett út gáz-
lámpákat kezdte összeolvasni — de ismét el-
hagyta emlékeztet. Azt hitte már, hogy ezen éj
örökké tart, és Paola soha sem fog eljönni. Már
a tengerbe akarta magát vetni, nehogy ott kell-
jen a reggelt megvárnia. Oly nagy levertség vetett
rajta erőt, hogy észre sem vette, midőn Paola
megjelent.

„Mit akar mondani, barátom?”
„Azt, hogy szeretem!”
„Más semmit? Azt már hallottam.” És
menni készült.

„Tisztelem, szeretem, imádom Önt!”
„Barátom: férjem ott benn alszik, ha han-
gosabban beszél felébred, ide jő — és megha-
lunk!”
„Hisz az az, a mit akarok!” mondá tónpa
hangon.

„Enk lesz volnék meghalni Önért, ha sze-
retném, de nem szeretem!”
„Hát miért teszi ki magát ily nagy ve-
szélynek?”

„Könyörületességből.”
„Más semmit sem érez irányomban?”
„Barátságot és — könyörületességet.”
„Óh, ti asszonyok, ti rettenetek vagytok!”
„Szegény Fulvio!” sóhajta gyöngéden Paola.
„Megtúltam, hogy könyörületességet gyako-
roljon rajtam; hanem szeressen, hisz azt akartam
Önnek mondani.”

„Nem szerethetem Önt!”
„De kell, hogy szeressen. Jogom van azt
követelni. Azt gondolja tán, hogy egy férfi élete
mit sem ér? Azt gondolja, hogy egy nő bü-
ntetlenül szórhatja szeméből a szelidés sugarait
és következmenyek nélkül mosolyoghat nyájasan
és ejheti ki szájból a mézédés szavakat. Ő
átkozott nyájasság, átkozott bizelgés!”

Noha Fulvio Paola közelében volt, még sem
látta ennek szemében a könyveket.
„Ifjúságomban élveztem az Isten szabad
egét, szülőföldem vidámságát, barátaim jó in-
dulatát. Egoista voltam, szeretetek a nélkül, hogy
arra törekedtem volna!”

„Adj az Ég vissza Önnek régi vidámsá-
gát!” susogá Paola.
„Kicsoda? Isten? attól soha és semmit sem
kértem!”

„De én, én kérem Öt mindig; hogy bizo-
sítsa Önnek a régi békét!”
„Oh asszonyi tettetés! Ne gunyolódjék a
Mindenható fölött úgy, mint velem! Sokkal in-
kább szeretem Önt, semhogy vizionszeretnei ne
kellene. Ez égbekiáltó jogtalanság volna. Érzelm-
meim sokkal fölszágazottabbak, semhogy Önt is
lángra ne lobbantának. Férjét, anyját, családí
tűzhelyét, mindenkit, ki kegyedet imádjá, el
fog hagyni, hogy velem jöhessen. Messze me-
gyünk innét. Igen boldogok leszünk. Lesznek
ugyan boldogtalan pillanataink is, tudom, de már
ilyen az élet. Imádlak Paola, meneküljünk!”

„Barátom, Ön örült!” mondá Paola, a ten-
gerre néző balkon párkányzatára dőlve.
„Oh nem, vagy ha Önnek úgy tetszik —

hát örült vagyok. Ez még nem akadály előttünk.
Őn férje hatalmában van, bár ez nem vágyik Ön
után. Az egy vadállat. Borzasztóan gyűlölöm.
Ma este akartam ledobni a tengerbe, de holnap
megölöm, ha nem követ engem.

Hisz a terrasra eljött, majd tovább is jön.
Jöjjen!”

Fulvio egész határozottsággal fogta meg
Paola kezét, hogy elvezesse.

„Nem,” mondá Ő.
„Tartson velem!”

„Nem.”
„S miért nem.”

„Mert Önt nem szeretem.”
„Oh Paola, Paola! Ne beszéljen így!” mondá

könytelt hangon és a párkányzatra vetette ma-
gát és keservesen sirt.

„Ne sirjon Fulvio, legyen erős és hallgassa
meg, mit barátója mond, ugy nemskóra sebe
begyógyul.”

„Sohasem.”
„Legyen becsületes, Fulvio, akkor feledni
fog. Nincs utálatosabb a szenvedélynél. Tekintse
hogy férjes asszony vagyok. Leánykoromban
mondta még anyám: Szeresdtek a férjéte, kire
jövötöket biztatók. Ha már nem szeretitek, leg-
alább tiszteljétek, legyetek hűségesek és enge-
delmesek irányában, őrizdtek meg számára sze-
lemi: és testi válogatokat, még ha halálotokat
okozná is a fájdalom. Az erőnyesség ezen szavaí
a vérrel együtt származnak át anyáról leányra.

A vak szenvedély gunyárgyává teszi a jó férjéte,
ki ott bent nyugodtan alszik. Mert a férfi, még
ha érdeke vezet is a házasságra, nagy áldozatot
hoz. Reánk bizza nevét és szívét, hitét és za-
badagsát: oldhatatlan bilincset ver magára, mun-
kálkodik az Övéért, bennünk találja vigasztát és
dicsőségét. A szenvedély mindezekről semmit
sem tud, még magát sem ismeri? És e sze-
vedély Ön által személyesítve akarja e szent ka-
pocsot szétépni. S ki Ön! Egy ifju, egy férfi az
emberiség végtelen sokaságából.

Mit tett Ön értem? Semmit! S mit te-
hetne? Semmit. Becsületes nevem van, attól
akar megfosztani. Kijátszam barátaim tiszteletét,
megesaljam férjemet, elveszítsem családí boldog
ságotam? Még a ki ott benn nyugodtan alszik,
az is szeret.”

„Az nem igaz.”
„Mit tud Ön arról. Mi asszonyok tudjuk
egyedül, hogy ki szeret bennünket. És Ön me-
részel jogokról beszélni! Oh szegény férfi, ki
ott benn nyugzol, szeress egy nőt annyira, hogy
nódd emeld, add néki élted legszebb szakát,
légy fivére, atyja, szeretője, barátja, tanácsadója,
betegápolója, szenvedj érte testileg és lelkileg.

És jön egy csinos, fiatal, lánglelkű egoista, egy
ember, ki még semmit sem tett és nőnek egy
gyalázzattal telít életet ajánl. És erőszakkal akar
mindentől megfosztani. Eh, de miért is alázodom
le annyira, hogy Önnel beszéljek. Nem tudom,
nem ismerem, hogy Ön kicsoda; menjen, távo-
zék innen.”

„Hát csakugyan nem szeret, Paola?
„Ebben csakugyan igaz van.”

A férj szobájából halovány mécs sugara
világított ki, majd ismét sötét lett. Fulvio és
Paola egymásra tekintettek. Paola pedig, mint-
egy halálra készen mondá:

„Szent Madonna, néked ajánlom fel lel-
kemet.”

Fulvio hallgatott egy ideig, visionak gon-
dolta az egészet, majd így szóló Paolának:

„Mit tegyek most?”
„Menjen a hová akar, messze el és soha
se térjen vissza.”

„Sohasem láthatom viszont?”
„Soha, soha!”

Paola ez alatt kezével intett „Isten hoz-
zád” ot, mintha már semmi mondani valója sem
lenne. Még kezét sem fogtak.

Fulvio mintegy holdkóros tántorgott át a
sötét salonon. Paola mozdulatlanul maradt,
csak midőn a Posilippo felé vezetett uton még
árnyékát is eltűnni látta, fordult meg.

Egy hang tűtötte meg füléte:
„Paula, te szereted Fulviót?”

A hajnal pitymallott. A férj mindent
hallott.

„Igen” felelé Paola és kétségbeesetten né-
zett férje szeméi közé.

RADNAI SOMA.

A magyar ifjak a párisi Sorbonne ünne-
pélyén. A „Párisi Magyar Ertesítő” írja: A pá-
risi új egyetemi épület fölavatására a világ min-
den részéből megérkezett az egyetemek küldött-
sége. Vannak 4000-en, s ezek közt 500 külföldi.
A mi budapesti egyetemünk küldöttei is megér-
keztek Pichler Győző, az egyetemi olvasókör el-
nökének vezetése alatt. Az állomáson őket a fran-
cisa fogadó-bizottság élén Gérec Károly a párisi
egyetem egyik magyar hallgatója fogadta, ki a
magyar ifjakhoz intézett néhány fűdvölző szó után
a magyar és francia ifjúságot egymásnak kölc-
sönösen bemutatá. A dailás diszmagyarba öltözött
ifjakat a „Association des étudiants” előtt leir-
hatatlan lelkesedéssel fogadta. A megbízó-levelől föl-
olvasása riadó tapsviharban végződött. Az Ass-
ociationban eltöltött ebéd után a magyar ifjúság
Gérec Károly és Zambaco, a diplomaták iskolája
hallgatójának vezetése alatt, a kiállításra rán-
dultak ki, hol az aranykardos magyar ifjúság
körüli csakhamar óriási csoportok képződtek. A
kiállítási futólagos séta után az ifjúság az operai
diszeladásra készült, melyet Fallières közokta-
tási minster ajánlott föl az új Sorbonne ma-
gnyitása alkalmából. Az opera nézőteré 8 órából
kezdve tele volt. A fauteuils-őrböresteknek kü-
lönösen kivált az angol, belga és más diszöltönytűk
közül a gyönyörű magyar mente és fényes kard.
Honfiainkat mindenki szeretetteljes bámullatást
nézte. A gyönyörű aranykard, az elegáns prém,
fölséges sujtás és zsinorok megtették a hatást.
Az összes fakultások tanárai jelen voltak. Soha
még színház oly szép és lelkes látványt nem
nyújtott. „Tell Vilmos”-t játszották. A disz-pá-
holyban a második felvonás után megjelent
Carnot, Brugère tábornok és Fallières közokta-
tásiügyi minster kíséretében. A ki azt le tudja
írni, a mi ekkor történt, az a gyözelmek üdvét
és megdicsőítésének harsogó zaját örökítette meg.
A köztársaság elnökét nagy lelkes és háromszor
megújuló éljenhív fogadta. A Melchisedec ál-
tal énekelte „Marseillais” mindenki fölállva hall-
gatta. A refraineket külföldi és francia ifju egy
szívvel ismételte. A színpadi diszlet tündéri volt.
Középen a köztársaság zászlóktól körülvezt mell-
szobra, töle jobbra és balra virágcsokorral ke-
zükben a Franciaország összes népviseletét föl-
tűntető ballerínák. Legelőli pedig Melchisedec
énekelte egy egyszerű gyalogsági katonaruhában
a „Marseillais”. Midőn a nagy művész az
„Amour sacré de la patrie”-hoz ért, a lelkesedé-
s tetőpontját érte el. A ki ezt hallotta, az a
Liberté-ért kész meghalni.

Az orsz. színeziskolában a beiratások
f. évi szeptember hó 5-én, esütőrtökön d. u. 3
órákor kezdődnek, s három napon át, minden
delután 3—5-ig tartanak, s így szeptember hó
7-én, szombatn fejeztetnek be. A jelentkező
növendékek fölvetélti vizsgálata szeptem-
ber 9-én tartatik, és pedig, az operára jelent-
kezők d. e. 12 órákor a m. nemzeti színház
színpadán, a drámaiaké ugyancsak szeptem-
ber 9-én d. u. 3 órákor az orsz. színeziskola helyi-
ségében — kerepesi út 1. sz. nemz. színház bér-
háza, III. emelet. A felvételti kellekek:
Színpadias csinos alak, tiszta kiejtésű csengő
hang, s kifejlett testi alkátás mellett (melyről a
fölv. vizsgálaton jelenlevő orvos ad véleményt)
legalább 18 éves kor a férfiaknál, s
betöltött 16 év a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó. Szükséges to-
vábbá annyi műveltség és iskolai képzettségről
szóló bizonyítvány, mennyit a megjelölt
korban minden művelt ifjútól megvárható. Azok,
kik nem szüliök vagy gyámjuk kíséretében jön-
nek, a szüliök vagy gyámok irásbeli bele-
egyezését tartoznak magukkal hozni. A
jelentkező növendékek csak törvényes családí
nevükön irathatják be magukat. Arra pedig
előre is figyelmeztet az igazgatóság mindenkit
hogy a beiratási és fölvetélti díj — 6 frt — a
beiratásnál a zonnal elfizetendő, föl-
vételt esetén pedig az évi tandíj: drámánál 30
frt, operánál 70 frt, első évharmad részlete,
melynek fizetése alól első éves növendék
föl nem mentetik. Végül szükséges
megjegyeznünk, hogy az operai szakra
csak oly jelentkezőket veszünk fel, kik a zené-
szeti osztályban magánénekek tan-
folyamából 3 osztálynak sikeres el-
végzéséről — a mi megkívánt feltét-
elt ugyan de egymagában az operai osztályokba
való belépésre nem jogosít — bizonyítványt mu-
tatnak fel, vagy annyi készűtséget tanúsítanak,
mennyi ezen osztályokban megkívántatik, mely

esetben a kir. zeneakademiában magánvizsgálatot tehetnek, s az ennek folytán nyert bizonyítvány alapján az országos színésziskola első operai osztályába vétethetnek. Budapest, 1889 évi augusztus 1-én. Az igazgató nevében: Dr Váradi Antal, az orsz. színésziskola titkára.

Felölös szerkesztő **FEILER MIHÁLY.**

HIRDETÉSEK.

Lódi János

hippodroma a vásártéren.

Ma szombaton

este fél 9 órakor

disz előadás.

Különösen kiemelendő

a repülő hölgy

Miss Tompson.

Záradékol: „Cszmadia és Marquis.“

Holnap vasárnap aug. 11 én

két nagy előadás.

mindkettő választékos műsorral.

A vasárnap-délutáni előadás kezdete: fél 5 órakor.

Pénztárnyitás 4 órakor.

Az esti előadás kezdete fél 9 órakor.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Hely a r a k:

Zártszék 40 kr., I. hely 30 kr., II. hely 20 kr., Karzat 10 kr.

Számos látogatást kér

LÓDI JÁNOS

igazgató.

Kitánrtve
Osabán
Szegeden
Pécsett

Lederer Manó

Arany okl.
Emlék érem
Arany érem

kárptos és diszitó

Pécs, Király-utca 21. sz.

Elvállal minden szakmába vágó munkákat a legújabb, legdiszesebb, minden követelményeknek megfelelő kivitelben; ajánlja

kész kárptos-munkáit

u. m. garnitúrák, pamlagok, nyugóvággyak, ágyszékeit,

melyek nappal kényelmes karszékek, éjjel pedig vendégágyynak használhatók.

Ablak decoratiók a legújabb minták után izlésesen készíttetnek.

Mindennemű ágy-betétek, ruganyyal, (lósőr) afrique-kal jutányosan kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Butor-szővet minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Javitások, átalakítások jutányos ár mellett elfogadtatnak.

Képviselőtek fa- és vasbutorokban.



A sonlac-i apátság (Franciaország)
Dom Maguelonne prior
Főtisztelendő Benedek-rendi atyái

fogvize, fogpora és fogpasztája.

2 aranyérem: Brüssel 18-0. London 1884.

A legmagasabb kitüntetések. Feltalálattat az 1873-évi Boursaud Péter prior által.

A főtiszteledő benedekrendi atyák fogvize használatánál naponta néhány cseppet vízbe



vöve, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvaságát melyeknek fehérséget kölcsönöz, a mennyiben a foghúst erősti a teljesen egészségesé változtatja. Szolgálatot teszünk tehát olvasóinknak, midőn őket ezen régi és praktikus készítményekre figyelmeztetjük melyek a legjobb gyógyszert és a fogfájás ellen egyedül óvszert képezik.

A ház megalapítottat 1807-ben. Vezérügnök: **SEGUIN**
106 & 196, rue Croix-de-Seguey Bordeaux.
Kapható minden nagyobb illatszerezésnél, gyógyszer-tárban és fűszerkereskedésben.
Főraktár Pécsset A L T és B Ö H M uraknál

Gazdáknak, malom- és géptulajdonosoknak fontos!



Műlakatosi műhelyemet egy

gépipítészeti és javító műhelylyel

kibővíttem és elvállalom minden e szakbe vágó munkák legpontosab kivitelét u. m: gőzgépek, kazánok, mozdonyok, különösen utóbbiak tüzelő szerkezetének javítását vagy átalakítását, úgy mint bár mily géprészeknek helyreállítását szakértő kivitelben jutányos árak mellett.

Előirányzatokkal vagy árjegyzékekkel szívesen szolgálok mély tisztelettel

Kindl Ferencz,

2556

Nepomuk utca 33. sz.

Valentin Károly fia

zongora, pianino és harmonium raktára
Pécs, Széchenyi-tér takarékpénzt épület II. em.

Zongora kölcsönző intézet a vidékre is.

Régi zongorák ujjakra cseréltetnek



Minden nemű

átalakítás valamint javítások

elfogadtatnak, pontosan és jól eszközöltetnek

Részlet-fizetésre is!

A „PÉCS” KISHIRDETÉSEI.

Minden szó egyszeri beiktatása 2 kr.

Mell és gyomor betegeknek

nincs hatásosabb gyógyszer, de nincs egészségesebb ital sem, mint a világhírű

pilseni sör

a pilseni polgári sörfőzdéből. 2627

Szódaviz

és pezsgő limonádék (citrom, narancs és málna szörppel) a legegészségesebb és legolcsóbb hűsítő italoknak ajánlatnak.

Eladó kisbirtok.

Pécs városához nagyon közel, jó úttal összekötött 60 (hatvan) holdból álló jó minőségű és kellően művelt földbirtok egy tagban, melyből 5 hold rendes karban tartatott és jó bort adó szőlő, melynek területe kivágás esetén szántóföldnek is használható, megfelelő gazdasági épülettel és nagy prsházával együtt eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Elárusítónó,

megbízható, jó bizonyítványokkal, havi fizetésre kerestetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Bognár mester,

tapasztalt, 37 éves, uradalomnál állást keres. Egyaránt végez finom vagy egyszerű munkát, szükség esetén asztalos munkát is. Ajánlatok B. M. cím alatt a lap kiadóhivatalához kéretnek.

Korcsma-bérbeadás.

A Pécs-bányatelepen levő

társulati korcsma és hús-vágó szék

f. évi október hó 1-től kezdve 5 egymásután következő évre bérbe adatik.

A bérleti feltételek alulírottánál megtekinthetők, hol a 300 frtnyi bánatpénzzel és „korcsma-bérlet” felirással ellátott ajánlatok f. évi augusztus hó 31-ének déli 12 órájáig benyújtandók. 2795

I. es. k. szab. Dunagőzhajózási társaság bányafelügyelete.

HELD GUSZTAV

kárptos és diszitó üzlete
(Pécsett, Mária és Megye-utcák sarkán.)

Ajánlja dús választéku

kész kárptozott butorait.

Legdivatosabb

szoba berendezések,

— ottománok, —

legújabb párisi

háló-dívanok

továbbá

XV. Lajos korabeli kárptdiszitások, legelegánsabb butorszövetek, függönyök rojttal, szőnyegek gyári áron számíttatnak. — Együtt ajánlkozom mindenféle butor-, diszitó és bármily stíly szoba-kárptozás kivitelére a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig a lehető legjutányosabb áron.

2192

HELD GUSZTAV.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy helyben

tüzifa és fanemű (favillák, taligák stb.)

üzletet nyitottam, valamint egy

faszén-raktárt

nagyban és kicsinyben eladásra készletben tartok.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönségnek pontos, lelkiismeretes és jutányos kiszolgálás mellett megelégedését kiérdemljem, és midőn nagybecsű pártfogásért esedezem, vagyok

teljes tisztelettel

2794

STEINER S. M.

Raktár: Indóház-utca 29, a Siklói ország-ut sarkán.

Iroda: Siklói ország-ut 20.

A zona-tarifa életbeléptetése alkalmából

bátorkodom a fővárosba ránduló vagy átutazó mélyen tisztelt ügyfeleimnek s a nagyérdemű közönségnek a legjobb eszközökkel felszerelt jöhrú és

személyes vezetésem alatt álló

fényképészeti műintézetemet

szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlani: intézetem bármily alaku fényképek (a legnagyobb alaktól a legkisebbig) kifogástalan, elegáns, gyors és olcsó elkészítésére vállalkozik.

Műintézetem különlegességet képezik: közvetlen a természet után készült életnagyságú fényképek és azoknak aquarell-festményeszerűleg (angol papírra) való művészi kidolgozása.

Mint hogy az utóbbi 15 év alatt készült fényképek anyá-lapjai (Matrice) nagyobbára még megvannak: utánrendeléseket a legrovidebb idő alatt teljesíthetek. Ez alkalommal bátorkodom a nagyérd. közönségnek a kiadásomban megjelenő „Magyar művészek” című képeslapgyűjteményét, a „Budapest látkepe” című albumot, valamint különösen dolgozó gyorsajtó-fénynyomdát szintén szíves figyelmébe ajánlani.

KOZMATA FERENCZ

cs. és kir. udvari fényképész és gyorsajtó-fénynyomda-tulajdonos

BUDAPESTIEN,

IV. ker., zöldfaútcza 1. sz. a Sebestyén-tér sarkán, saját házában.

Gyors és biztos segítség gyomorhajók és azok következményei ellen,

Az egészség fontartására, az életvedreket s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fontartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb és leghatásosabb szer a már is mindenütt ismeretes és kedvelt

életbalszam Dr. ROSA-tól.

Ezen életbalszam a legjobb és leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a leg gondosabban van készítve és különösen minden emésztési bajok, gyomorgörös, étvágyhiány, savanyús felbűtögés, vértőlulás, aranyeros bajok stt. ellen tel jesen hathatósan bizonyul. Ily kitünő hatásai következtében ezen életbalszam egy bebizonyult, megbízható háziszerevé lett a népeknek. Ara egy nagy üveggel 1 frt, kis üveggel 50 kr. Elismerő iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állanak.



Óvás! Hamisítások elkerülhetése végett, mindenkit figyelmeztetek, hogy az egyedül általánosan használatos és edeti utasítás szerint készített „Dr. ROSA-féle életbalszam” minden üvegecséje kék burkolba van csomagolva, melynek hosszoldalain „Dr. ROSA életbalszama a „fekete sashoz” címzett gyógyszerútból. FRAGNER B. Prága 205 III.” német, cseh, magyar s francia nyelven olvasható, széles feleln pedig a vedjgy látható.

Dr. ROSA életbalszama valódián kapható csak a készítő

FRAGNER B.

főraktárában, gyógyszerútból a „fekete sashoz” Prágában 205 -III., és BUDAPESTEN Török József gyógyszerésznél, Király-utca 12. sz. Budai Emil városi gyógyszerútból a Városház-tereu.

Az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb gyógyszerútból.

Ugyanitt kapható:

»prágai általános házi-kenőcs«,

több ezer hálynyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyuladások, sebek és genyedekek ellen. Ezen kenőcs biztos eredménnyel használható a női-emló gyuladásánál, a tej tespedésénél és az emló megkeményedésénél szüléskor, kelevénynél, védődagantoknál, gonyes fakadékoknál, pokolvarnál, körömgyökéknél, az ugyanevezett körömféregnél, ekeményesűcséknél, felpuftadásoknál, mirigydagantoknál, zsírdagantoknál, érzékenlen tyogoknál stb. Minden gyuladást, dagantot, ekeményedést, felpuftadást a legrovidebb idő alatt meggyógyít és hol már genyedés mutatkozik, ott a dagantot legrovidebb idő alatt tájadalom nélkül felszívja, kiégeti és kigyógyítja.

Kapható 25 és 35 krajcáros szelencékben.



Óvás! Mintán a prágai általános házi-kenőcsöt sokszor utánozzak, mindenkit figyelmeztetek, hogy az eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve és csak akkor valódi, ha a sarga ércszelence, melybe töltetik, vörös használati utasításokba (mely-k 9 nyelven nyomták) és kékkartonba, melyen a vedjgy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbizonytaltabb, számtalan próbatát által legbiztosabbnak elismert szer a n-bőzhallás kigyógyítására és az egészen elvesztett hallási tehetőség visszanyerésére. Egy üveg ára 1 frt. 2636

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Érdem-éremmel kitüntetett

Schulhof Károly Róbert

manchesteri lakos által feltalált és

osztrák császári és magyar kir.

kizárólagos szabadalmat nyert

Szopiana szájszesz.

Ara kicsinyben 1 üvegnek: 1 frt 05 kr. o. é.

Raktárak: Göbel Kálmán gyógyszerész urnál Pécsett.

Török Jzsef gyógyszerész urnál Budapestben és minden nagyobb vidéki gyógyszerútból.

Biró János gyógyszerész urnál Kolozsvárott.

Főraktár **Dr. Schulhof Adolf** urnál Pécsett.

Kapható: Sipőcz István gyógyszerútból. Reinf eld A, Alt és Bóhm üzletében.

Több mint 800 elismerő bizonyítvány orvosi tekintélytől előmutatható. 2279

Örökeladási hirdetésny.

A m. kir. vallás-alap viszlói urodalom tulajdonát képező, Baranyamegye VAISZLÓ községben fekvő, volt

erdőtiszti laképulet

mellékhelyiségeivel s hozzátartozó belső- és kerttel leendő örökeladása iránt a pécsváradai közalap. számtartóság hivatalos helyiségében 1889. évi augusztus hó 21-ik napján délelőtti 11 órakor zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartani.

Versenyezni szándékozók sziveskedjenek a 3000 frt becsár 10%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni, vagy pedig szabályszerűen szerkesztett s a kellő bánatpénzzel ellátva írásbeli zárt ajánlatukat 1. évi augusztus hó 21-ik napjának pont délelőtti 11 órájáig a pécsváradai számtartósághoz benyújtani.

Az árverési feltételek a pécsváradai közalap. számtartóság s a viszlói közalap. erdőgondnokság hivatalos helyiségében betekinthetők.

Pécsvárad, 1889. évi július hó 22-én.

2784

A pécsváradai kir. közalap. számtartóság.